

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 105 (4061) Пятница, 7 сентября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили.

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

И. Сталин.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

2 сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил.

Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора — японского империализма — победоносно завершена, Япония разгромлена и капитулировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией, сегодня, 3 сентября, в день ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту победу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть живут и здравствуют наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.

3 сентября 1945 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР Об упразднении Государственного Комитета Обороны

В связи с окончанием войны и прекращением чрезвычайного положения в стране признается, что дальнейшее существование Государственного Комитета Обороны не вызывается необходимостью, в силу чего Государственный Комитет Обороны упразднить и все его дела передать Совету Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
4 сентября 1945 года.

### От Советского Информбюро Оперативная сводка

За 3 и 4 сентября на Дальнем Востоке существенных изменений не произошло.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Выполнить план лесозаготовок в установленный срок

За последнее время ряд колхозов нашего района ослабил работу по выполнению плана лесозаготовок. Вредную самоуспокоенность, передышку на этом ответственном участке работы допустили руководители сельсоветов: Б. Яше Тумановского (Грацианов), Семеновского (Корытина), Скорятинского (Баранов) и другие.

Мало-Тумановский колхоз (председатель Соколов) в третьем квартале должен заготовить древесины 400 кубометров, вывезти — 500. Он заготовил только 43 кубометра, вывез — 200. Больше-Тумановский колхоз (председатель Бранцев) из плана 500 кубометров заготовил леса 218, вывез 253 кубометра (план 750).

Колхозы Семеновского сельсовета не заготовили крепящего ле-

са, шпальника и дров 785 кубометров, не вывезли древесины 1275 кубометров.

Колхозы Абрамовского сельсовета почти прекратили работу в лесу. Из этого сельсовета на лесозаготовках работает только 2 человека. Из Скорятинского сельсовета работает на лесозаготовках всего лишь 9 человек.

Руководители перечисленных сельсоветов и колхозов своим безответственным отношением к делу ставят под угрозу срыва выполнение плана лесозаготовок третьего квартала. Нужно немедленно ликвидировать отставание, направить в лес требуемое количество пешей и конной силы и во что бы то ни стало выполнить план лесозаготовок. Дать стране лес вовремя — такова задача.

### В ознаменование исторической победы

Моя бригада в нынешнем году с самого начала полевых работ занимает первенство в соревновании среди бригад, держат передаточное красное знамя колхоза.

Самоотверженно трудятся колхозники и колхозницы моей бригады на уборке урожая. У нас успешно прошло жнитво озимых и яровых зерновых хлебов. Не считаясь со временем, колхозники и колхозницы работали на скирдовании и молотбе. На всей площади посева — 48 гектарах зерновые хлеба у нас обмолены. Вспахана и заскирдована. На днях приступим к приемке лука, на выращивании которого мы применили новую систему оплаты труда — с центнера полученной продукции.

В 1941 году, когда немецкие захватчики рвались к столице нашей страны — Москве, я и другие члены нашей сельхозартели участвовали в строительстве оборонного

рубежа. Правительство высоко оценило мой труд, наградило меня медалью „За оборону Москвы“. Эта высокая награда окрыляет меня. Я с честью ее оправдаю.

Второго сентября великий Сталин в съезде выступил по радио и возвестил о том, что вторая мировая война закончилась нашей победой, победой вооруженных сил свободолюбивых наций. Историческая победа Красной Армии на Дальнем Востоке воодушевляет нас, колхозников, на новые трудовые подвиги. Я беру на себя обязательство — добиться, чтобы моя бригада первой в колхозе завершила все сельскохозяйственные работы. Своевременно и без потерь убрала овощи и картофель. Настоячиво будем бороться за досрочное выполнение государственных обязательств.

В. ТРЯКИНА.  
Выездной колхоз имени Чкалова.

### Японские самураи поставлены на колени

Три с половиной года я был на фронте великой отечественной войны, защищал любимую родину от немецких захватчиков. Участвовал в обороне Сталинграда и других городов нашей страны. За боевые подвиги имею четыре благодарности товарища Сталина и три правительственных награды.

Недавно я возвратился по демобилизации домой. До ухода на фронт я работал на фабрике имени Буденного около 20 лет. С первого сентября я снова начал работать на фабрике.

Второго сентября с огромным вниманием я слушал по радио об-

ращение товарища Сталина к народу.

Крупнейший агрессор и главный союзник Германии на Востоке — фашистская Япония — безоговорочно капитулировала. Зарвавшиеся японские самураи поставлены на колени.

Историческая победа Красной Армии на Дальнем Востоке воодушевляет меня на лучшие достижения в труде для еще большего укрепления военно-экономической мощи нашей страны. Я обязуюсь выполнять установленную норму выработки на 150 процентов.

В. ПЛЕШАКОВ.

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

#### Забывают о первой заповеди

Руководители ряда колхозов забывают о том, что план хлебозаготовок надо выполнять своевременно. К числу таких относятся председатели колхозов: Морозовского — Брюханов, Медынского I, Успенского I, Сальниково, Медынского II, Успенского II и других.

В ряде колхозов много намолочено зерна, но вывозка его на заготовительный пункт не организована. Водоватовский колхоз

№ 1 Мая из 62 тонн намолоченного зерна в августе сдал только 11, Абрамовский из 95 тонн — сдал 25. В Новоусадском колхозе I намолочено хлеба 74 тонны, а сдано на сыпной пункт только 5,8 тонны. Новоусадский колхоз II, имея 29 тонн зерна, не сдал в счет хлебозаготовок ни одного центнера. Мерлинский колхоз в августе сдал хлеба на заготовительный пункт 15 тонн, а имел намолоченного хлеба 80 тонн.

#### Бригада Фроловой — передовая

Дружно работают наши колхозники и колхозницы на уборке урожая. Впереди идет вторая бригада, возглавляемая тов. Фроловой. Она первой в колхозе закончила жнитво ржи, пшеницы и овса. Жницы Любовь Петровна Курганова, Софья Васильевна Середнева, Антонина Андреевна Гершкова, А. С. Уколова и другие при норме 10 сенок гектара сжали по 35 сенок.

В первой бригаде на жнитве отличались В. В. Сухорукова, П. М. Середнева, Е. А. Гершкова,

Они давали по 300 процентов нормы.

Самоотверженно работает 60-летняя М. Кузьмичев. Она не отказывается ни от какой работы. И на всех работах первыполняет задание в 2½ — 3 раза.

Но есть у нас колхозницы (их насчитываются единицы) которые лениво работают на колхозных полях. К числу таких относится А. Ф. Шилова.

У нас все сжатые хлеба заскирдованы. Успешно идет обмо-



Прибытие в Москву специального поезда с демобилизованными воинами-победителями, ушедшими на фронт из столицы и районов Московской области.

На снимке: москвичи на перроне Ржевского вокзала встречают воинов-победителей.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

### Включились в трудовую жизнь

Шесть демобилизованных прибыли в совхоз „Культура“. Глумин И. Я. раньше работал в совхозе главным бухгалтером. Возвратившись из Красной Армии, он стал выполнять эту же работу. За боевые подвиги тов. Глумин награжден орденом „Красная Звезда“.

Демобилизованные Н. Носов, А. Гайнов работают плотниками, Н. Русейкин на лошади подвозит строительный материал для животноводческих построек.

Все демобилизованные работают активно.

КОЛЕСОВ.

Почему так получается? Потому что руководители этих колхозов недооценивают важности значимости своевременного выполнения плана хлебозаготовок. Они рассуждают так: „сначала уберем хлеб, а потом организуем вывозку его на заготовительный пункт“. Вредное это рассуждение. Нельзя задерживать хлебозаготовку. Затяжка выполнения плана хлебозаготовок — преступление перед Родиной.

П. КАЗАКОВ.

лет. График сдачи хлеба государству выполняем.

Озимый сев провели успешно. Выходы озимых хорошие.

Приступили мы к уборке лука и сдаче его государству. Сдали лука 5 тонн.

На уборочных работах мы используем 10 бычков. Использование крупного рогатого скота дает нам возможность быстрее убрать урожай.

М. КУРГАНОВ,  
председатель Охлопковского колхоза.

## Партийная жизнь Как у нас организована партийная учеба

В нашей партийной организации 13 человек. У нас организованы кружок по изучению истории ВКП(б). В нем учатся 8 коммунистов и столько же беспартийных товарищей. Занятия в кружке проводятся два раза в месяц. Слушатели кружка заканчивают изучение последнего раздела седьмой главы.

В кружке изучались доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, его приказы, обращение к народу, материалы десятой сессии Верховного Совета СССР.

По каждому пройденному разделу главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ проводятся товарищеские собеседования. Проведено собеседование по первому приказу товарища Сталина.

Активно участвуют в обсуждении вопросов на занятиях коммунисты Моругова, Голющенко, Паршина. Хорошо учатся в кружке беспартийные Яворский и Кривошеев.

Практикуем мы также проведение индивидуальных бесед с коммунистами и беспартийными товарищами по изучаемым ими материалам.

Товарищеские собеседования и индивидуальные беседы дают возможность знать, как работающие над собой разбираются в изучаемом материале.

Четыре коммуниста посещают вечерний университет марксизма-ленинизма.

Наши коммунисты сочетают учебу с производственной работой. На производстве они занимают ведущую роль, перевыполняют свои задания.

Как недостаток следует отметить, что работа коммунистов и беспартийных товарищей над расширением своего политического кругозора нерегулярно и недостаточно освещается в стенной газете.

**З. СОКОВА,**  
секретарь парторганизации  
ликеро-водочного завода.

### В вечернем университете

10 сентября состоится очередная лекция для слушателей обоих факультетов вечернего университета. Начало занятий в 6 часов вечера.

### Из писем в редакцию

## Забывают о правилах противопожарной охраны

Руководители Мерзинского колхоза (зам. председателя Матвеева) не уделяют должного внимания противопожарной охране. В колхозе две паровые машины, одна из них требует небольшого ремонта, но руководители колхоза не позаботились об этом. В пожарный сарай поставлены истощенные лошади. Для обезда полей лошади не выделены. А сейчас идет уборка урожая, и поэтому пожарный обоз должен быть в отличном состоянии.

Помещение для дежурных пожарников очень плохое, в толок, пол и крыша пришли в ветхость, печь развалилась. О ремонте этого помещения руководители колхоза пока не думают.

**А. ЕШКОВ,**  
начальник добровольной  
пожарной дружины.

## Досрочно выполним финансовый план третьего квартала!

Обращение финансовых работников и финансового актива Д.-Константиновского района к финансовому активу и всем трудящимся Горьковской области

Дорогие товарищи!

Советский народ и его доблестная Красная Армия, руководимые гениальным полководцем Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным, разгромили жестокого и коварного врага — фашистскую Германию.

Выполняя свою благородную миссию, овеянная славой Красная Армия, вместе с войсками наших союзников, уничтожила последний очаг войны на Дальнем Востоке.

Вступив в период мирного развития, советский народ горит желанием быстрее залечить раны, нанесенные войной, и своим упорным трудом еще выше поднять военную и экономическую мощь Советского государства. С новым напряжением своих сил работают советские патриоты на фабриках и заводах, на колхозных полях, увеличивая выпуск промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов.

Интересы государства требуют также того, чтобы каждый трудящийся, наряду с самоотверженным трудом на производстве, активно боролся за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов нашей страны, в срок и досрочно выполнял денежные обязательства перед государством.

В условиях мирного строительства, как и в военное время, мобилизация средств имеет огромное народно-хозяйственное и политическое значение.

Советскому государству нужны большие денежные средства для того, чтобы быстрее возродить разрушенные врагом города и села, фабрики и заводы, транспорт, колхозы и совхозы нашей страны. Деньги нужны также и для того, чтобы бесперебойно финансировать школы, больницы, детские учреждения и другие социально-культур-

ные мероприятия.

Учитывая это, колхозники и колхозницы нашего района своевременно и досрочно рассчитываются с государством по своим денежным обязательствам: полностью уплатили военный налог, заканчивают оплату подписки на 4-й Государственный Военный Заем и приступили к досрочной уплате сельскохозяйственного налога и окладного страхования. Наш район, в прошлом отстающий по финансовой работе, сейчас вышел в передовые по выполнению финансового плана районы и в социалистическом соревновании завоевал переходящее красное знамя исполкома областного совета.

Высокая сознательность наших колхозников и колхозниц в денежных расчетах с государством дает нам полную уверенность в том, что финансовый план третьего квартала мы выполним досрочно, к 20 сентября.

Мы призываем колхозников, колхозниц и всех трудящихся нашей области в третьем квартале полностью внести наличные средства по подписке на 4-й Государственный Военный Заем, досрочно уплатить сельскохозяйственный налог и окладное страхование и этим обеспечить выполнение финансового плана третьего квартала к 20 сентября. Досрочным выполнением финансовых обязательств еще выше поднимем богатейшую мощь нашего государства и сделаем нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Приято на районном совещании финансового актива Д.-Константиновского района.

**Инженер А. Кащевков**

## Возрождение „Азовстали“

На заводе „Азовсталь“ снова зажгли огни крупнейшей доменной печи № 3.

Мариупольский металлургический гигант „Азовсталь“ — одно из крупнейших предприятий Советского Союза, созданных в годы сталинских пятилеток. Его доменные печи объемом в 1300 кубометров по своей мощности равны новейшим домнам Магнитки; мартеновский цех оборудован крупнейшими в стране и единственными по своей конструкции качающимися печами объемом в 350 и 450 тонн. До войны завод выпускал 5000 тонн чугуна и 3000 тонн стали в сутки.

Немецкие захватчики произвели особенно большие разрушения на „Азовстали“. Потребовался напряженный труд многих тысяч строителей и рабочих завода, чтобы ликвидировать последствия немецкого хозяйничанья.

Наибольшие повреждения были нанесены центральной электропаровоздуховной станции — сердцу завода. Его нужно было оживить в первую очередь, чтобы обеспечить строительство энергией. Машинный зал и здание главного распределительного устройства были построены заново. За 16 дней был сооружен фундамент под турбогенератор мощностью в 24 тыс. киловатт. В декабре прошлого года центральная электропаровоздуховная станция была восстановлена и начала снабжать электроэнергией не только „Азовсталь“, но и другие промышленные и коммунальные предприятия Мариуполя.

Еще более сложные техниче-

ские задачи пришлось решать при восстановлении доменных печей №№ 3 и 4. Основные опорные колонны домны № 3 были подорваны, и печь опиралась только на огнеупорную кладку. Для сохранения устойчивости печи были подведены временные опоры из труб, которые постепенно, по мере изготовления, заменялись постоянными опорными колоннами. Таким образом отпала необходимость строить печь заново.

В процессе восстановления домны было демонтировано около 2200 тонн металлоконструкций и оборудования и проведено примерно такое же количество монтажных работ. Полностью пришлось восстановить железобетонную площадку, верхнее строение литейного двора, отремонтировать горн, оборудование кауперов, лебедки, подземные коммуникации и т. д.

Доменная печь № 4 пострадала еще больше. Здесь были подорваны не только опорные колонны, но и горн, а оборудование и механизмы уцелели только на 35 проц. Сама печь в результате подрыва осела на 3,6 метра и на 1,3 метра сдвинулась с проектной оси. Вначале представлялось более целесообразным построить домну заново. Однако после тщательных расчетов было решено спасти ее. Огромная доменная печь общим весом более 1200 тонн была поднята мощными гидравлическими домкратами и поставлена в первоначальное положение. После ремонта домны № 4 также будет в этом году возвращена в строй. Все здание мартеновского цеха

## С них брать пример!

В Новоусадском сельсовете первой и полностью уплатила сельскохозяйственный налог и страховые платежи колхозница Анна Яковлевна Малышева.

Уплатили досрочно сельскохозяйственный налог и страховые платежи Клавдия Николаевна Авилова, Прасковья Алексеевна Мухина, Ольга Васильевна Посылахалина, Татьяна Ивановна Куракина.

С них надо брать пример всем колхозникам Новоусадского сельсовета.

**Н. БАБУШКИН.**

Полностью уплатили сельскохозяйственный налог и страховые платежи колхозницы Шерстинского колхоза „Красный строитель“ Анна Ивановна Солдунова, Евдокия Ивановна Горенкова, Матрена Яковлевна Ломтова, Мария Николаевна Орлова, Марья Константиновна Пегова, колхозник Иван Кузьмич Савин.

По ним надо равняться всем колхозникам Шерстинского сельсовета.

**В. ПАНКРАТОВ.**

## Сводка

о выполнении финплана  
3 квартала по сельсоветам  
района на 1 сентября.

| Наименование сельсоветов | Процент выполнения | Занимаемое место |
|--------------------------|--------------------|------------------|
| Шерстинский              | 96,8               | 1                |
| Слизневский              | 34,5               | 2                |
| Хватовский               | 29,7               | 3                |
| Саблуковский             | 25,8               | 4                |
| Кирилловский             | 25,7               | 5                |
| Новоусадский             | 25,5               | 6                |
| Выездновский             | 24,5               | 7                |
| Вас.-Вражский            | 21,8               | 8                |
| Водоватовский            | 21,5               | 9                |
| Семеновский              | 20,5               | 10               |
| Б.-Тумановский           | 18,0               | 11               |
| Кожинский                | 16,7               | 12               |
| Камейский                | 16,3               | 13               |
| Пешеланский              | 16,2               | 14               |
| Казаковский              | 15,0               | 15               |
| Ленинский                | 12,0               | 16               |
| Морозовский              | 11,2               | 17               |
| Красносельский           | 11,1               | 18               |
| Медвиневский             | 11,0               | 19               |
| Абрамовский              | 10,0               | 20               |
| Сталинский               | 8,7                | 21               |
| Шатовский                | 7,0                | 22               |
| Скорягинский             | 5,6                | 23               |

## Ликвидировать отставание

Наш район отстает с выполнением финансового плана третьего квартала. За июль план мобилизации средств был выполнен только на 11,5 процента. В августе темпы снижены. За этот месяц прирост составил всего лишь 9,5 процента. Особенно плохо идут поступления военного налога. На первое сентября поступила только десятая часть суммы сельскохозяйственного налога, подлежащей уплате в первый срок.

В прошлом передовые сельсоветы по выполнению финансового плана — Абрамовский — председатель Катков, Морозовский — председатель Горьев, Шатовский — председатель Адакин и другие в третьем квартале плетутся в хвосте.

Плохо работали по мобилизации средств и продолжают так же работать сельсоветы Скорягинский — председатель Баранов, Медвиневский — председатель Лямаев.

Руководители перечисленных сельсоветов работу по выполнению финплана отодвигают на второстепенный план, забывают об ответственности за это дело.

Необходимо перестроить работу и в ближайшие дни добиться коренного перелома в выполнении финплана. Нужно строго следить за выполнением графика, систематически контролировать работу финансовых и финансовых активистов, поощрять лучших из них и подвергать резкой критике тех, кто своим беззаботным отношением к делу срывает выполнение финплана.

Финансовые работники и финансовый актив Дальне-Константиновского района обратились к финансовому активу и всем трудящимся Горьковской области с призывом: в третьем квартале полностью внести наличные средства по подписке на четвертый Государственный Военный Заем, досрочно уплатить сельскохозяйственный налог и окладное страхование и этим обеспечить выполнение финансового плана третьего квартала к 20 сентября.

Финансовые работники, финансовые активисты, трудящиеся района! Следуйте примеру дальнеконстантиновцев! Боритесь за досрочное выполнение финансового плана третьего квартала! Это будет большой вклад в дело укрепления мощи нашего государства.

**Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.**

Дому колхозника требуются: конюх, возчик на лошади и заведующий двором. Условия по соглашению. Обеспечиваются квартирой и отоплением.

Арзамасской конной базе в сентябре требуются проводники лошадей в освобожденные области. Адрес: ул. Володарского, дом № 8.

Арзамасской райстрахинспекции при райфо требуется участковый инспектор. Об условиях справиться по адресу: ул. Коммунистов, дом № 10, райстрахинспекция, тел. 1-70.

Народный суд 1 участка Арзамасского района сообщает, что 11 сентября будет рассматриваться бракоразводное дело Семенышевой Ольги Николаевны.

Арзамасскому ликеро-водочному заводу требуются: маляры, штукатуры, шоферы, рабочие по ремонту ящиков, по заготовке дров, на автотранспорт, сторожа дров, десятники по заготовке дров.

Арзамасский ликеро-водочный завод производит заготовку брусники, клюквы в сыром виде и рябины сушеной. Об условиях справиться в торговом отделе завода.

Шерстинскому колхозу „Память Парижской коммуны“ требуется шесть плотников. Оплата по договоренности.

МЦ 12781 Заказ 1139. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, тип. „Арзамасской правды“.